

卜弋小学常报小记者优秀习作选登

动物之乐

一进入动物园内,我就被迎面而来的象群所吸引,只见他们一个个甩着尾巴,悠闲地走着。接着来到一片绿油油的草地,辽阔的草地上有许多动物,如小鹿、羚羊、斑马等各种四脚兽。我和妈妈喂了小鹿,小鹿看到我手中的饲料时,感觉眼睛都发亮了,立刻围了过来,争先恐后地抢着我手中的饲料,它们吃饲料时还发出“吱吱”的声音,显得格外有趣。

穿过那片草地后,我们就来到了猴山。这里热闹非凡,我挤到人群的最前面来看。只见一群群猴子在山头嬉戏打闹。他们动作灵活,时而跃起,

时而攀爬,引得游客们阵阵欢笑。只见一只特别顽皮可爱的金色小猴子,它的毛发闪闪发光,一双黑亮的眼睛充满着好奇和活力。我丢了一根香蕉给它,它没有一点儿怕生,用嘴接着香蕉就津津有味地吃了起来,有趣极了。走过猴山,来到了百鸟林。顾名思义,这里的鸟儿们形态各异,美丽热闹。它们有的展翅高飞,有的在树丛中栖息,它们五彩斑斓的羽毛在阳光下闪闪发光,它们清脆悦耳的歌声此起彼伏,宛如一场自然的音乐会。

卜弋小学五(2)班 姜琳琳
指导老师 王雅

第一次做小小朗读者

为了这次全国“小小朗读者”分享直播,我一遍一遍地反复练习,持续了好几天。晚上七点,直播开始了,“晚上好,”我面带笑容,自信满满,“我叫陈梓今,今天要给大家分享的是《好心眼巨人》这本书。”“这本书是著名作家罗尔德达尔的作品,他写过太多的故事,这本《好心眼巨人》就是其中的一本……”朗读分享开始了,我声情并茂地演讲着,整个人都陶醉在其中。

讲着讲着,直播突然卡壳了,遇到麻烦了!我定神一看,原来是网络出了故障,转着圈圈的信号仿佛恶魔在阻拦我,

害得我传送出来的声音断断续续,别人也听不清我讲的是什麼。我一下子慌乱极了,像只没头苍蝇。我看了看妈妈鼓励的眼神,想到了屏幕前数千人的期待,我静下心来,调整呼吸,控制情绪,沉着冷静地继续朗读,完全不受影响,投入地进行讲述,完美地完成了此次分享。

这次直播,虽只有短短的十分钟,但我却为之付出了数十个小时的心血;这次直播,虽然遇到了一个小插曲,没那么完美,但让我学会战胜挫折,战胜自己。

卜弋小学六(3)班 陈梓今
指导老师 金鹤

做香囊

开始做香囊了,眼前的一次性杯子里有8种不同的中药材,这些可不是普通的中药材,它们是可以用来驱赶蚊虫的!我和刘畅一组,老师一声令下,我们争先恐后地忙碌了起来,利用手里的材料包,开始制作。虽然觉得很累,但是很好玩呀!我们对面的两位同学很显然没有我们快,我和刘畅配合得很默契,你一点、我一点地装了起来。大功告成!我的香囊做好了,刘畅也做好了。

卜弋小学五(2)班 张蕴仪
指导老师 王雅

“力量”的较量

上一次拔河比赛,我们班的情况只能用“惨败”这个词形容,而造就我们惨败的主导者便是一班,这次,我们一定要“一雪前耻”。

我们走上赛场,与一班对峙起来。随着裁判的一声令下,我们便用力拔起来。“一二一……”我们一边喊着口号,一边用力,身体还在向后倒。很顺利,我们的第一局胜了,我的斗志被激发了出来,到第二局时大家都努力地拔,像是被打鸡血似的,不断地把绳索拉向我方,胜利的天平最终还是向我们倒来。我们班取得了胜利,所有人都感到不可置信,刚刚看扁我们的围观者是“徐庶进曹营——一言不发”,而一班更是“曹操战宛城——大败而逃”,但我们却是“孙坚回江东——猛虎归巢”。

卜弋小学五(2)班 崔振轩
指导老师 王雅

农耕之感

一路上,我们欢声笑语,兴致勃勃,对此次秋游充满了无限的期待,终于到达了秋游的地点——佳农探趣。

一下车,我们就被这绿意盎然、生机勃勃的“世外桃源”给吸引住了。不等我们细细欣赏,导游就带我们去亲身参与到其中。我们戴上草帽,拿起锄头,跟随农民伯伯一起耕作。虽然

刚开始大家都有些手忙脚乱,但渐渐地,我们学会了如何翻土、播种、浇水等农活。在耕作的间隙,我们和农民伯伯聊起了家常,听他讲述过去的故事,分享丰收的喜悦。这些朴实的农民,用辛勤的汗水换来了丰收的果实,让我们对农耕文化有了更深的认识。

卜弋小学五(2)班 李文博
指导老师 王雅

“诗王”争霸赛

今天,我们要开展古诗文背诵比赛。我走进教室,赶紧翻开课本,忐忑不安地复习起来。老师大步流星走进教室,我的后背冒出了一层密密麻麻的冷汗,心脏的跳动仿佛都慢了半拍。老师让组长上去抽出场顺序,组长王云幸运地抽到了四号,我们组顿时欢呼起来,被吊着的心也放了下来。

没一会儿,就轮到我们班了。我战战兢兢地走上讲台,看着下面一双双眼睛,真想找个地缝钻进去。程译一马当先,率先抽了一个纸团。打开定睛一看,居然是《闻官军收河南河北》,我不禁替他捏了把汗。谁知,他张口就开始,速度犹如开了倍速,简直就是倒背如流,他太给力了。

没想到,轮到另一组组员时,变故出现了。只见他打开纸条,上面赫然写着四个大字——《自相矛盾》,他看完,垂死挣扎了几秒钟,又默默把纸条放回讲台,沉默不语,低着头下场了。就这样,我们组有了第一个“零蛋”。很快轮到我了,我颤颤巍巍地拿起一个纸团,打开一看:《黄鹤楼送孟浩然之广陵》,我欣喜若狂,这首诗我可是背得滚瓜烂熟,有惊无险地通过了第一轮。后面其他人稳定发挥,我这才松了一口气。比赛慢慢落下帷幕,我们队最终以13.3的高分拿下第一,我们全体欢呼雀跃起来。

卜弋小学六(3)班 张晨涵
指导老师 金鹤

一辆小汽车的快乐

星河实验小学六(1)班 黄思语
指导老师 张琳

我们家的小汽车,它身披最普通的银色外衣,平常没事就停在负一楼的地下车库,那里有一个他的“窝”,编号是“601”。

不过,它可不愿意老是在这个小窝里呆着,它特别喜欢出去兜风,每当跑起来时,微风拂过脸颊,太舒服了!兜风使它快乐!

快到节假日的时候,它就特别兴奋,因为又可以出去玩了!如果碰到路上堵车,那就更好了,它可以认识各种各样的车,结交“新朋友”,比如:年迈的大卡车、年轻的跑车、高大健壮的越野车……长途奔波的间歇,加油也使它快乐。特别是在寒冷的冬日,每一次经过长途跋涉,就可以到加油站温暖片刻,再喝上一大桶浓浓的汽油,那滋味,真是从车头暖到轮胎!

这辆小汽车也喜欢被我们送去保养,那个时候,它身上的“伤口”会被“消毒”干净,再被细细护理。但是这辆小汽车不喜欢保养后的洗澡,洗澡让它觉得很难受,它认为这样并不快乐。洗一次澡,它要被大抹布甩上几百遍,要被滑溜溜的泡沫涂满全身,还要被吹风机吹得睁不开眼睛……但每一次旅行后,它总也逃不过去洗澡,不过,后来它也接受了,毕竟,比起旅行的快乐,再难受也是值得忍耐的。

文化的传承

华城实验小学河头分校
六(1)班 庄浩宇 指导老师 夏蓓

常州,这座历史悠久的城市,不仅承载着深厚的文化底蕴,更是非物质文化遗产的宝库。今天,我来到金坛刻纸艺术中心,一进门便被满屋精美的纸刻艺术品所震撼。这些作品画面优美、细腻精致,它们都是通过一刀一刀精心雕刻而成。在这里,我还看到了杨兆群大师——国家级非遗项目金坛刻纸的代表性传承人。他不仅向我们介绍了金坛刻纸的历史与技艺,还展示了几件令人叹为观止的作品,其中包括一幅长达百米、耗时四个月完成的《大运河》巨作,其精湛程度让人赞叹不已。

随着常州的快速发展,我们在追求现代化的同时,也应更加重视对传统文化和手工艺的保护与传承。我爱我的家乡——充满活力而又不失传统韵味的龙城常州!

窗外

溧阳市燕湖初中八(7)班 刘予桐
指导老师 张国芳

放学回到家,已是傍晚时分。窗外,一直淅淅沥沥地下着雨……

小院里的一切,在雨水的洗涤下焕然一新。突然,一抹绿色映入我的眼帘。那是一盆花,在风雨中显得不堪一击。当时将它买回来,花开得正旺,悉心照料一些时日,渐渐它变得越来越瘦小,感觉要枯萎了。我们便把它扔在窗角,没再管它。

没想到,它居然又焕发了生机。天空划过一道闪电,接着雷声轰鸣,狂风乱作,雨又大了起来。再看那盆花,它在风雨的打击下变得十分脆弱,枝丫深深地弯下去了,但就在一瞬间,它又再次直立起来,反反复复……

我突然想起白天发生的事。学校里选我参加书法比赛,每天放学后我便去书法室练习书法,可总写不出老师期望的作品。我心情十分低落,总认为自己的书法没能有新的突破了。

突然我明白了,看似弱不禁风的花,依然在顽强地生长。我只是遇到一点小挫折,就颓丧不前。

我要像风雨中的植物一样,顽强迎接我的人生挑战。

我最喜爱阅读的作文
评选揭晓

2024年12月19日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了4篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至本周三中午十二点,解放路小学李柯辑的《日出即景》获得“我最喜爱阅读的作文”票数第一。请获奖小记者于12月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czjxzh),参与“我最喜爱阅读的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午12时。

